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1848 MÁRCIUS 15
Ünnepet ülünk. Az 1848 már­

cius 15-iki nagy események évfor­
dulójának emlék-ünnepét. Egyetlen­
egyet nemzetünk történetéből, me­
lyet sem vallásfelekezet, sem párt­
politika nem sajátított ki magának. 
És egyetlenegyet, amelyre örömmel 
és büszkeséggel gondolhatunk min­
dig, inig csak egy magyar lesz e 
földön, melyet lábaink taposnak.

Igen, a dátumra dobogásba jön 
szivünk és szemeink az öröm kö- 
nyében fürdenek. Van rá okunk. A 
magyar nemzet történelme számos 
nagy tetteket, vitézség!, politikai és 
erkölcsi cselekményeket dokumen­
tál nemzetünk múltjából, melyek 
mind annak nagyságát, fényét, ha­
talmát hirdetik örökön-örökkó. — 
Ezeknek hatása túlterjedt e haza 
határán, dicsőséget szerezve annak 
és mégis-mógis egyoldalúak, fél­
munkák voltak. Miért azok? Mert 
nem érintették az ország összes la­
kosságát. Régi dicsőségünk és hír­
nevünk fénye csak a főurakra és 
nemesekre vetett sugárzó derűt, de 
érintés ^nélkül hagyta a nemzet fen- 
tartó tősgyökeres magyarságot, a 
föld népét, a szenvedő s rabigában 
levő jobbágyságot. Valóban nincs 
történetkönyvünk lapjain egyetlen­
egy esemény sem bejegyezve, mely 
olyan mélyreható, radikális átala­
kulást teremt-tt volna az ország 
kmo68 ^k^ágára nézve, mint az 
1848 március 15-iki eseményekből 
kifolyólag töitént. Ezred éves itt 
létünk alatt nem alkotott törvény­
hozásunk szebbet nagyobbat, mint 
ekkor. Közönséges szóval kifejezve: 
emberteremtés volt ez.

Az 1848 március 14-iki vívmá­
ny0*’ kivették az embert a szolga- 
a»bol. Szabaddá lett a magyar 

,]( pbagy sok százados rabsága után.
lmondatott a közteher viselés és 

L- om‘skodás. Az előtt csak a job- 
p fizetett adót és azt vitték el 

krwi!-nailnV Megszűnt az egy ural-
, Va^ua> egyenlő jogot nyert 

a nJin vMMsfeÍekezet. Behozatott 
mentw^e^vi,s.e rendszer a parla- 
miniy kelallittatott az alkotmányos 
2^1erium. Megadatott a sajtó- 

Sag áltál a gondolat és szólás

Irta KÖVÉR GYULA.

jog, hogy mindenki nyíltan, korlá­
tozás nélkül hirdethesse vélemé­
nyét.

íme ezek az 1848 március 15-iki 
események kimagasló pontja, a többi 
már csak ezekből folyó kívánalmak 
voltak, de amelyek szintén fontosak 
és nagyhorderejüek.

Milyen egyszerűeknek, mily ter­
mészeteseknek tűnnek fel mindezek 
előttünk, mai kor gyermekei előtt, 
kik — úgy szólva —- benn szü­
lettünk.

Nagyszabású dolog volt ekkor 
és a nemzeti eszmékért lelkesedni 
tudó előtt mindig az marad. Olyan, 
vagy ahoz hasonló esemény egy 
nemzet életében, ritkán fordul elő. 
Amely nemzetnek vau ereje, képes­
sége az ilyen akalmat megragadni, 
az a nemzet élni, fejlődni, naggyá 
lenni akar és az élethez, fejlődés­
hez, nagysághoz elvitázhatlan lét­
joggal bir. Nekünk magyaroknak 
megadta a gondviselés ama kedvez­
ményt, hogy tudtunk élni az alka­
lommal az adott viszonyok köze- 
pete, ez által megtettük a második 
honfoglalást.

A mai nemzedék előtt termé­
szetesnek, magától érthetőnek tet­
szenek az 1848 március 15-iki vív­
mányok. Hát persze, hiszen nem 
kell érte küzdeni, birtokunkban 
vannak. Aminek birtokába van az 
ember, amiért már nem kell küz­
deni, közönyössé válik előtte. Em­
beri természetünk hozza ezt ma­
gával. De van ennek más oldala is. 
Minden ami élő, a fejlődés, válto­
zás törvényének kell, hogy aláren­
delve legyen. A népek és nemzetek 
szelleme is élő szervezet, mely fej­
lődik, változik vagy pláne satnyul. 
így érthető az, hogy az 1848-iki 
vívmányoknak életben léptetett ré­
szeit, a mai nemzedék szűknek, kor­
látoltnak találja, ennek kibővítését 
kívánja. Helyes dolog. De nem sza­
bad szem elől tévesztenünk, hogy 
mikor a bővítést eszközöljük, tekin­
tettel legyünk arra, mely a múlt­
ban védő pajzsunk volt és kell, 
hogy ezután is az legyen. Ez pedig 
nein más: mint nemzeti jogaink 
esorbulhatlan állapotba való meg­

tartása, hogy nemzetünk az ezer óv 
óta birtokolt országban, jogos tulaj­
donnal elöljáró legyen. Boldog nép 
az, melynek fiai utódokról-utódokra 
átérezték és átérzik azt a éltető erőt 
és szellemet, mely azt a nemzetet 
nagygyá, dicsővé teheti. Nekünk 
magyaroknak ebben is kedvezett a 
gondviselés, mert időről időre tá­
masztott közöttünk Mózeseket és 
prófétákat. Ilyenek voltak: Bocskai, 
Bethlen, Rákóczi és Kossuth Lajos, 
dk lágszellemmel világítottak előt­
tünk éi megmutatták az irányt a 
haladás felé.

Az emlékezés fákjájával vilá­
gítottunk a dicső március 15-ikére. 
Nagy és örömnek napja az. Azon­
ban az öröm derűjén önkény télén 
átszürődik lelkünk borongása is. 
Úgy érezzük mintha nemzetünk is­
mét a megpróbáltatások küszöbén 
állana; úgy látjuk, mintha hazánk 
határinál vészfellegek tornyosulná­
nak, melyek elsöpréssel fenyeget­
nek bennünket.

Félre kishitűség! Az az intéző 
hatalom, mely eddig kézen fogva 
vezetett bennünket, ezután sem fe­
ledkezhet meg rólunk s megtartja 
a magyart itt ezen az ezer éves 
földön.

Politikai híreink.

Justh Gyula Zomborban. 
Nagy tüntetések Tisza ellen.

Budapest, március 14.
Égy hét múlva megtörténik az ország­

gyűlés feloszlatása. Gióh. Khuen-Héderváry 
miniszterelnök, aki Lueger temetése miatt 
ma nem mehetett a kira yhoz, délután uta­
zik Bécsbe s holnapi audienciáján veszi át 
az országgyűlés feloszlatására vonatkozó ki­
rályi kéziratokat.

A tegnapi vasárnapot Tisza István arra 
használta föl, hegy Aradon kibontsa a mun­
kapárt zászlaját. Bevonulása óriási tünteté­
sek között történt meg. Záptojásokkal do­
bálták és abcugolták. A gyűlést, rendőri fe­
dezet alatt lehetett csak megtartani. Aradon 
a forrongás oly nagy volt, hogy Sarlót rend­
őrkapitány az izgalomtól súlyos beteg lett.

Annál impozánsabb volt a zombori nép- 
gyűlés, ahol .Justh Gyula jelent meg szá­
mos képviselő társaságában. Impozáns volt 
a szolnoki gyűlés is, ahol Holló Lajos jelent
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meg a függetlenségi óa 48-as párt képvise­
leteben.

Justh Gyula Zomborban.
A zombori függetlenségi és 48-as párt 

és a szerb radikális-párt együttes nagy riép- 
gyülést rendezett vasamap Zomborban, ahová 
az országos függet ensógi és 48 as párt ró 
széröl leutazlak Jusih Gvula, a párt elnöke, 
Bállá Aladár és Fernbaeh Károiy volt fő­
ispánok és több országgyűlési képviselő.

Páratlanul fényes fogudiatásUan része­
sítették a vendégeket, Justh Gyulát a pálya­
udvaron a föggetlensegt part és a szerb radi­
kálisok együttes küldöttségé melegen üdvö­
zölte.

Szombat este fél kilenc órakor mintegy 
3000 emberből álló fáklyásmenetet rendeztek 
Justh Gyula tiszteletére, aki rendkívül nagy­
hatású és lelkesítő beszedet intézett a polgár­
sághoz.

A tegnap délelőtt tartott népgyulescn, 
amelyen közel 10.000 főnyi polgárság jelent 
meg, nyert ünnepélyes megeiősitést az a szö­
vetség, mely az országos függetlenségi és 
48-as párt és a szerb radikális párt között 
létrejött. Gyönyörű volt a két tábornak zene­
szó mellett történt felvonulása a Szem há­
romság-térre, ahol a né} gyűlést tartották. 
Zaszlodiszben pompázott az egész város és 
amerre a menet elnaladt, az utcákat ellepő 
tömeg megújuló éljenzéssel és zsivó kiáltás­
sal tüntetett.

A népgyülés egyhangú lelkesedéssel 
a következő határozati javaslatot hgud'a el:

Az országos tüggeilensegi cs 48-as párt 
és a szerb radikális párt a következő \ aiosz­
tásokra szövelseget kötvén, ezt a szövetséget 
a mai közös nagygyűlés is hdytslőleg tudo­
másul veszi és megerősíti. A szövetség lé­
nyege az, hogy a szeib radikális párt köte- 
lezeitseget valial az iránt, miszerint a füg­
getlenségi és 48-as pari jelöltjeit mindenütt 
teljes erejével támogatni fogja, viszont a füg­
getlenségi és 48-as párt kötelezi magát airu, 
hogy azon keimetekbcn, ahol a szeib radi­
kális part jelölteket állít, ezt kit a jeleinket 
szinten teljes erejével támogatni fogja.

Feszült figyelem közben beszélt ezután 
Justh Gyula a lüggeüenségi pán einöke, aki 
meileit, amikor az tmemnytn megjeleni, 
percekig lelke seri tünetük, folyton meg­
újultak a zajos iljen és zsivic kiáltások es 
csuk hosszú idő múltán kezdhette meg be­
szédét Justh Gyula.

Üdvözlöm Zombor sz. kir. város polgár­
ságát. Üdvözlöm a zombori függetlenségi és 
48-as partot és üdvözlöm a szerb radikális- 
pártot. (Éljenzés) Mondhatom, nagy lelki 
megnyugvásomra szolgál látni azt, hogy mi­
lyen testvéries egye lenesben vannak itt 
a magyar és a szellek. — Ez i agy íe-

ménvségéro jogosít engem hazánk jövojó 
illetőleg. — Egy szerte tagolt országgal 
ellenségeink sokkal könnyebben el fognak 
bánni, minthogy ha ebben az országban 
mindannyian nemzetiségre, fajra, vallásra 
való tekintet nélkül, vállat-vállhoz vei ve 
küzdünk, mig csak a közös ellcnsogct 
leeyőzni nem tudjuk. — Erre az egyet­
értésre feltétlenül szükség v un. mert
nemcsak, ellenséggel állunk szemben, hanem 
in benn az országban olyan pártalakula­
tokkal is, amelyik nem az ország javát a 
nemzet függetlenségének kivívását, tartják 
szem előtt hanem önző egyéni érdekeik elő­
mozdítása érdekében csoportosulnak. (Egy 
van I Úgy van 1) Ez a mai történelmi neveze­
tességű fényes ünnepség, amely megpecsé­
teli magyar-szerb barátságot, igen örvendetes 
és nagy reményekre jogosít. Mindenütt az 
egész országban tapasztalom e rendíthetet­
len kitartást a függetlenségi politika mellett 
és úgy látom, hogy igen rövid idő kérdése 
az, hogy az ország minden polgára az idők 
imő jelet felismerve, a mai válságos pillá­
itokban a mi pártunk táborába sót akozik. A 
lemondás, a kishnüség politikája, amelyet a 
többi pártok Iliidéinek, nem találnak vissz­
hangra az országban, mert mindenki érzi, 
hogy most dől el, vájjon szabad nemzet 
vagyunk-e, amelynek megvan az akarata és 
amely jogai mellett a végsőkig haltba 
menni kész, vagy leigázbató tarlóméi y, 
amelynek csak egy kötelessége van, a ko­
rona akarata előtt feltétlenül meghajolni. 
Bízom benne, hogy Magyarország egész 
közvéleménye a Tisza—Khueri-fólo darabon­
tokkal is úgy fog elbánni, mini Fehérváriak­
ká], akiktől a mostani darabont-társaság 
semmiben sem különbözik.

Ezután Justh Gyula élénk helyeslés 
közben fejtegette a gazdasági önállóság meg­
teremtésének és elsősorban az önálló bank 
felállításának fehéilenül szükséges vohát, 
majd rendkívül nagy hatású szavakkal hívta 
fel a választókat, hogy minden válható presz- 
szióval és tői venytelenséggel szembe szállva, 
a függetlenségi zászlót vigyi k diadalra.

Igen nagy hatás meileit beszéltek még 
Lovászy Márion képviselő cs Bállá Aladár 
volt főispán, mue az tinók az ülést here- 
keszietie. A gyűlés után zeneszóval vonult 
a menet a lüggeilensegi zászló alatt a füg­
getlenségi pán kőibe. Delben C00 teritekes 
bankett volt. Este Justh egyenesen Szen­
tesre utazóit.

Holló Lajos Szolnokon.
A szolnoki fü getlvnségi 48 as párt 

tegnap délelőtt tartotta szervezkedő és ala­
kuló g> ülését. Ez alkalomból az országos 
lüggeilensegi és 48-as part képviseleteben 
és a szervező-bizottság meghívására meg­

jelentek Holló Lajos, az orsz. függetlenség
és 48 as párt alolaoke, Farkasházy ZsigmoM
és Szász Józsof orsz. képviselők. ‘ * '

A gyűlést a Nemzeti Szálloda Ubi,v 
legalá ib 8000 embert magába fogadó natív 
termében tartották meg. Holló Lajost é" 
képviselőtársait viharos éljenzés köszöntött 
a terembe v, ló belépésekor. Holló LM® 
percekig tartó éljenzes után kezdett beszelik

A függetlenségi párt 40 esztendeig 
küzdött, hogy a b7-es intézményeket mes.. 
változtassa es hogy a nemzetet' függetiuu 
ségkez vezesse —- mondta többek''kézoü 
Hűhó — mig végre a nemzet akarata igaz 
függetlenségi többséget juttatott a kópvi- 
selőuazba. Hit vájjon az lehet ennek a 
pártnak a kötelessége, hogy most ő is mond­
jon le mindenről és nem az e a becsületbeli 
kötelessége, hogy most elvei mellett meg­
álljon. Ha hatalommal, ha nagy méltóságok­
kal akarnak bennünket lábunkról levenni 
el kell hogy utasítsuk magunktól, mert ezt 
ineg követeli tőlünk a nemzet méltósága. 
(Éljenzés.) Ha nem akarunk általános fel­
fordulást az országban, , akkor lépósről- 
lópósre keli haladnunk. Épp ezért válasz­
tottuk azt az utat, hogy előbb gazdasági 
téren megoldandó feladatuk felett kell ha­
tározni.

Küzdelemre hívjuk fel a polgárságot az 
országban. Azt kérdezzük önöktől, tisztelt 
polgártársaim, hogy melyik párt mellé álla­
nak. A mellé, am ,iyik azt mondja, nem le­
het semmit sem követelni, hanem teljesíteni 
kell a császár akaratát, vagy amelyik azt 
mondja, hogy álljunk meg szilárdan a nem­
zed .jogok, a függetlenségi elvek mellett, 
melyek ott élnek minden magyar ember 
szivében. (Zajos éljenzés.)

Farkasházy Zsigmond dr. szólott ezután, 
kinek beszédet folytonos tetszéssel és éljen­
zéssel kisérte a közönség.

Szász Józse mondott aztán általános 
figyelem közepette rendkívül hatásos rövid 
beszedet,

Bozóky Árpád a kitartásra buzdította a 
hallgatóságot és felnivta őket, hogy majd a 
választáskor csakis igazi független»; gi kép­
viselőt válasszanak.

A gyűlés a Kossut,h-nóta elóneklésével 
ért véget.

Holló Lajos és a képviselők délután fél 
5 órakor visszautaztak Budapestre.

Tisza István Aradon.
Tisza István gróf nejével és nagyobb 

kísérettel vasárnap reggel 6 óra 55 perckor 
Aradra utazott a Khuen-part alakuló gyűlé­
sére A gyomai állomás m a gyomai szocia- 
lisiák egy kis Ízelítővel szolgáltak az Aradon 
várható tüntetésekhez. Élénkén éltették az

Hangulatok.
(Alice Bohrend,ől.)

A fekete lajtorja.
Holdvilágos, téli estén hosszabb sétát 1 

tettem a város előtt, ott,, hol a ló partján a , 
csodaszép nyaialoK emeiktd.uk.

A nyári lakek egyike fényesen sugár- ; 
zott az éj sóié jelen, műmén ablakéból vi- j 
lágossag aiaüt s mikor közelebb ériem — 
danamos keringő hangjai utó lek n.eg lü e- 
met. Az első ímeleitn több ablak tana 
volt. Azokból hangzott a zene, a mulatozó 
embeiek hangos i.evetgekse — s az árnyék 
híven múlana a tancoió párok tovaiiuue- ; 
neset.

Künn, fagyasztó időben csend honolt, i 
mindenütt. Tovább fo.yiatva utamat, a nagy 
épület Láiso részéhez juiottcm, mely a be- 
iugyoil to szögletében épült. Az ablakok só­
letek voltak, üu a teli hold reá eső sugarai 
teherre varázsoltak az egész hazat.

A falhoz, a második emelet kicsiny ab­
lakáig felerő, koromfekete, hosszú lajtorja 
volt támasztva, meiynek auikját a tó csillogó 
jege tükiöztene vissza.

Még se,hasim láttam ily fekete létrát.
Az ebtnlábol készült koporsókra em­

lékeztetőit.
A vidám ház zenéje nem hulla szolt el

idáig.

S midőn a néma csendben a szól erő­
sen rázta meg a köze li fák levelét, — me­
llek reszkető árnyék a felt lmcsen vergődött 
a feher falakra, — ijesztő gondolat villant 
át agyamon: in a lian.1 száll be, lassan, 
szótlanul e k Csíny ablakon, mig a túlsó 
oidu.on táncoló párok vigadnak, élvezik az 
élet örömeit.

Hazatérve, a kandalló mellett nagyot 
neveltem a lajtorján mászkáló halál histó­
riáján — s azután sokáig nem is gondoltam 
e sétára.

Napok múlva, véletlenül értesültem 
csak arról, hogy azon kísérteties éjjelen a 
mulató ház ura meghall, a vidám vendég­
sereg közepette.

Jói tudom, hogy a véletlen e munká­
jának semmi köze sincs ahhoz a fekete iaj 
torjához, — mit ón a csapongó képzelettel a 
„halai létrájának“ hittem — de e képet nem 
feledhetem többé, annyira befészkelődött em­
lékezetembe. ..

A gőzösön.
Ragyogó tavaszi napon történt egy há- 

veli gőzösön, mely vígan siklott tova a zöld 
szegé yü part peremen.

Nagy vigsag uralkodott a fedélzeten 
általában, de főleg a hajó egyik szögletéből 
hallatszott élénk társalgás, nevetés, hancú­
rozás, — hol egy csomó iskolás Lányka 
gyüiemlett össze, gondos tanítónő vezetésé­

vel. Itt is oktatni kezdett. Elmagyarázta, 
hogy a Havel, melyen most haladnak, az 
Eibe jobbparti mellékfolyója, a tax asz jú­
nius hó 2L-dikeig tart s meg sokáig, sok, 
ehhez hasonló dolgokkal mulattatta az apró­
ságokat.

Azonban a kis sereget csöppet sem za­
varta ez.

Örömmel ültek a tavaszi napfényben, 
cukorkát majszoltak, vagy csereszny ér. ro­
pogtattak, melynek tnagjat változatos n do­
bálták a vízbe, székeiken gondatlanul him­
bálózva.

Csak egy kicsiny lányka nem vegyült 
a mulatozó pajtások közó. Félre ült egészen. 
A hajó korialjához üiődött, — midőn fel- 
emelkedett helyéről.

„Hej leánykám“, szólt az utasok < 
ki a gyermeket hosszasan szemlélte már, 
— „csuk nem estél tengeri betegségbe ?“ _

A többi utasok nevetése harsogott vé­
gig az egész fedélzeten...

S a kicsike, ártatlan arcát a kérdező 
felé fordítva, gyermek les mosollyal monda. 
„Nem uram, vak vagyok csak.“ , ,

Tovább haladt azután, lassú, tétovázó 
léptekkel. ..

De a vidámságra, mintha sűrű lein 
ereszkedett volna alá. ..
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általános választói jogot és abcugolták Tisza

IatV;1IA rulon a pályaudvaron óriási tömeg 
tnA vonatot Antikor a vonat az állo­

mra berobogott, a pályaudvar külső reszc- 
‘n„f™ fthüi az utca népe nagy tömegekben 
sorakozott - zajos abcug-kiáltások barsan-
tak fl népgyülést csak rendőri fedezet mel­
lett lehetett megtartani. .

Tisza és kísérete éjjel 10 orakor vissza­
utaztak Budapestre. _________________ _

h függetlenségi kör 
közgyűlésé.

B. Nagy János emlékezete.
Ifj. Kertész István az uj elnök.

A függetlenségi-kör folyó hó 
13-án, vasárnap d. u. 3 órakor tar­
totta rendes közgyűlését. A tagok 
szokatlanul nagy számban jelentek 
meg a gyűlésen. Fokozta az érdek­
lődést az a körülmény, hogy ez al­
kalommal leplezték le B. Nagv Já­
nos volt elnök arcképét, melyet a 
tagok közadakozás utján festettek 
meg Rajzó Miklós festőművész ál­
tal. A több, mint félév óta üresen 
álló elnöki széket is ezen a gyűlé­
sen töltötték be. — A gyűlés lefo­
lyásáról a következőket jelenti tu­
dósítónk :

Kevéssel 3 óra után nyitotta 
meg Otr. Végh János aielnök a 
gyűlést. — A megnyitó után Tassi 
Miklós titkár emelkedett szólásra 
s a következő beszédet mondta:

Tisztelt közgyűlés 1
„Éltünk rögös határán két Géniusz 

vezet,.. Remény s emlékezet“. A remény : 
vágyakat ébreszt, munkára serkent, tettekre 
ösztönöz. Az emlékezet pedig szolid fényével 
megaranyozz i éhünknek napjait.. j

Az emlékezés fáklyáját gyújtjuk meg 
ez alkalommal is, hogy annak fényénél lelki 
szemeink ele idézzük azt a férfiút, akit mind- j 
nyáján szereltünk s akinek elvesztése oly ' 
nagyon fájt szivünknek.

Emlékezünk s az emlékezés nyomában ! 
nem a bánat, hanem a megnyugvás fel j 
emelő érzelme támad. Igen, mert az a férfiú, 
kiről emlékezünk, inig élt, a miénk volt. E j 
körért lelkesült, ezért munkálkodott; e kór . 
felvirágoztatása volt szivének minden vágya, 
lelkűnek minden törekvése.

B. Nasty János egyszerű polgár szülők 
gyermek-- vmt. Nem nyert tudományos ki- • 
képezte é ,1. de megáldotta őt Isten nemesen i 
érző szívvel, erős lélekkel, gazdag élottapasz- 
tabutal. A tüzes, szilaj vérű ifjúság lelkese- 
dósév.-i ál( kj a küzdőtérre, hogy polgár­
társ inak, buz ijának hasznára legyen. . Mint 
polgárcs vad sarja: szívvel, lélekkel a függet■ 
lcnségi eszmék harcosai sorába szegődik. A 
vezetők csakhamar felismerik szervező képes* 
sagét, erős a ka - at ere jót, törhctlen, tiszta jel­
lemét s a közlegényi sorból maguk közé 
veszik. Ez időtől kezdve élete végéig a pol­
gárság .vezéralakja. Szava döntő súllyal bir 
egyházi és politikai választásoknál. Párt- 
gyekben véleményére sokat adnak. A párt, 
a varos kiváló feifiai keresik barátságát s 
ajándékozzák meg bizalmukkal. Vendég- 
zerető házánál a függetlenségi eszmék vezó- 

találkoznak s vidám pohárcsengós között 
szövögetik a jö.ő terveit.

H i B. Nagy Jánost jellemezni akarjuk, 
in! löllemezhetjük: valódi ember volt, ki 
hnía6 \ küzdött, fáradott, saját nyugalmát, 
üi'vnÜ- SHt '8 Kdáidozva, csakhogy a köz- 
V j. , 1 embertársainak hasznára legyen. 
Ki- cJu r”lr\taképo a debreceni polgárnak, 
ti..'aií,.' r'v m'm elfogult. Áldozatra kész, 
haffvnmz 1CS^X0, Mig egyik kezével a múlt 

• Íllí ^Polta, másik kezével a jövő 
rr'1 'Byakszik sziláid alapot rakni, 

ötvenegy évet élt. S e hoű-ezu ólet a

munkásság kimeríthetetlen láncolata. A csa­
ládon kívül egyház, város, haza és e kör 
osztozkodtak munkásságában. Negyven éven 
át volt presbyter s e tisztében a iegbuzgóbb 
odaadással járt el, egyházának javát egy 
percre si-m feledte, sőt annak előbbviudén 
ereje, tudása s tekintélye i gesz súlyával 
munká kodott.

A függetlenségi eszméknek kora ifjú­
ságától rendi: keletien hive volt. A párt ügyei 
intézésében tevékeny részt vett s ha párt- 
ügyről volt szó, nem ismert akadályt, nem 
ismert nyugalmat. Nemcsak szellemi támo- 
gatásbui rósze-ilette a pártot, de érte sok 
anyagi áldozatot is hozott. Rajongó lelkese­
déssel hitt a szebb, boldogabb jövőben, Ma­
gyarország teljes önállóságában, függe lensé- 
gében.

„Ki múltjára érzéketlen, szebb jövőre 
órdemetlen“, — ez volt a jelszava. S ő a 
múlt iránt nem volt érzéketlen.

A legendás időket mint gyermek élte 
át, hallotta Kossuth láng szózatát, ismerte a 
névtelen hősök titáni küzdelmét s ezek mély 
nyomot hagytak nemesen érző Kikében s e 
nyomok hatása meglátszott hazafias tényke­
désében. A múlt iránti kegyeletből mentette 
az eszmét a Kossuth-kupa csináltatásához, 
az óvről-óvro megújuló Kossuth-lakomák ren­
dezéséhez s a 48-as öreg honvédek gyámoli- 
tasához.

De legszorosabb kötelékek ekörhöz fűz­
ték B. Nagy Jánost. Olt volt bölcsőjénél s 
olt állott mint kormányos, midőn már su- 
darba szőkéit,

Az ő buzdítására alakították e kört 34 
óv előtt Debrecen polgárai, hogy maguknak 
otthont szerezzenek, ahol megvitassák a napi 
eseményeket s ahol a társas érintkezés, a 
hírlapok és könyvtár utján szivöket-lelköket 
műveljék, egymást megismerjék és becsülni 
tanulják.

Kicsi volt a kezdet, mint a bibliai mus­
tármag s hogy terebélyes fává fejlődött: az 
B. Nagy János 29 évre terjedő elnöki műkö­
désének köszönhető. Az évről-évre megújuló 
bizalom, mely őt újra meg újra az elnöki 
székbe hívta, mindennél fényesebben hirdeti 
nemcsak a tagok törhetetlen ragaszkodását 
és szeretet ét, hanem a B. Nagy János veze­
tésre termettségét is

A kör és elnöke között majdnem három 
évtizeden keresztül a legteljesebb egyetértés 
uralkodott. Nem lehetett eldönteni, ki szereti 
jobban a másikat. Annyi bizonyos, hogy B. 
Nagy János e kört úgy szerette, mint a csa­
ládi otthonát. Míg ereje teljében volt, min­
dennap megjelent közöttünk s a legéberehb 
figye-emmel kísérte a körnek minden ügyeit, 
Mily nagy öröme, midőn a gazdag, rendezett 
könyvtáron végig tekintett, vagy a számadá­
sukból a kör anyagi gyarapodását, erősbódé- 
sót látta. S hogy dobbant meg szive, midőn 
a kör 25 éves jubileuma alkalmával az egye­
sület uj zászlaját megoldathatta I Az alko­
nyaira hajló élet, mennyi tüzóvel, lelkesedé­
sével vezette a tagokat az uj díszes zászló 
alatt a hazafias ünnepélyekre I

A kör iránt érzett forró szeretető, atyai 
gondoskodása súg ah a lelkének az eszmei, 
bogy e körnek á-landó otthont szerezzen s e 
célra megteremtse a ma már 7000 koronánál 
nagyobb összegű ház-alapot, 

i S hogy e kör humánus célokra annyit 
! áldozott, — az szintén a B. Nagy János ór- 

deme. Az ő szive finom érzékkel birt minden 
j nemes ügy iránt s ezek támogatását tőle tel- 
1 ketőleg előmozdította. A felvidéki közműve­

lődési egyesület, a helybeli mentőegylet, a 
! Csokonai- kör, a tanítók segélyegylete mind 
! az ú nemes buzgalmának, jóságos szivó- 
í nek köszönhetik e kör anyagi támoga­

tását. . , „ , , ,
De miért soroljam itt fel rendre az ö 

alkotásait I Ismerjük azokat mindnyájan.
S ha most az emlekezet világánál magunk 
elé idézzük az ő nemes alakját: áldó sza- ( 
vakra nyílnak ajkaink. Áldjuk az isteni j 
gondviselést, hogy B. Nagy Jánost nekünk 
adta s megajándékozta őt oly lelki kincsek­
kel. melyekből po gártarsai is menthettek 

És e nemes szív nem dobog többé. 
Nem lelkesül magasztos eszmékért, nem he­
víti a honszeretet tüze. Nincs közöttünk 
deií, magyaros alakja. Porsátora ott porla­
dom k a Koeeuth-utotti temetőben. Sirhalma

felett virágokat fakaszt az enyhe kikelet. Az 
eml kezes virága sziveinkben is életre kelt, 
körülveszi az 6 érdemeit s megőrzi az el­
múlástól. a feledéstől.

E kép is, — melyen müvészkezek örö­
kítették meg B. Nagy János vonásait — az 
emlékezés virágainak, a sziveinkben élő há­
lának, szeretetnek latható jele s míg e kör 
'ennáll, ő róla regél, az ő hervadhatlan érde­
mei i hirdeti.

De intő, buzdító jel is az utódoknak. 
3aldínykóo, milyet követni kell. Útmutató 
a polgárerényekre, a honfiúi kötelességekre 
s az igaz emberi életre.

B. Nagy János példája lebegjen sze­
műnk előtt mindenkor, minden időben. Az 
ő lelkesedése legyen a mi erőnk forrása, 
az ő munkássága: a mi vezetőnk s az 6 
polgár erényei a mi diesekedósünk.

Emlékét őrizzük hálás kegyelettel 1 
A beszéd közben lehullott a lepel a 

képről s óit áll telőttünk B. Nagy János ólethü 
arckepe. A sikerült alkotás Rajzó Miklós 
művészi érdeme s általános tetszést aratott.

Ezután a titkári és könyvtári jelentése­
ket olvasták fel, melyeket a közgyűlés he­
lyeslőig vett tunomásul, a buzgó tisztviselői 
karnak elismerést és köszönetét szavazott. A 
kör múlt évi bevétele: 6315 kor. 26 fillér, 
kiadása: 4566 kor. 38 fi lér volt, igy a tiszta 
maradvá <v 1748 kor. 88 fillér. A Ház-alap 
tőkéje: 7318 kor. 33 fillér.

A jelentések felolvasása után a tiszt- 
ujitást ejtették meg, Herczeg János korelnök 
vezetése alatt. Erős küzdelem és korteskedés 
folyt. Az első szavazás alkalmával ifj. Ker­
tész István 48, Kovács János lelkész 43 sza­
vazatot nyert, több szavazat pedig megosz­
lott. Minthogy az alapszabályban előirt ab­
szolút többséget egyik jelölt sem nyerte el, 
újabb szavazást rendeli el az elnök, amely­
ből ifj. Kertész István került ki győztesen. 
A megválasztott elnököt öt tagú küldöttség 
hívta meg a gyűlésre, ahol Herczeg János 
korelnök üdvezölte, melyre ifj. Kertész Ist­
ván válaszolt, kijelentvén, hogy a megtisz- 
telés elől nem akar kitérni s elnöki működé­
sében mindenkor a kör felvirágoztatása fogja 
vezérelni. .

Ezután Tassi Miklós átadta az uj el­
nöknek a jelvényeket s felolvasta előtte az 
elnöki fogadalmat, melyet az uj elnöknek 
tenni kell.

Ezután a többi tisztviselőket választot­
ták meg egyhangúlag. A választmányba 30 
rendes és 12 dó‘.tagot v ilasztottak szintén 
egyhangúlag fogadták el a választmány ja­
vaslatát.

A gyűlés a szózat éneklésével ért véget.

Az Odol, mint ismeretei, azon 
szájvíz, mely a fogromlás okai 
ellen biztosan küzd Aki az Odolt 
következetesen alkalmazza, az a 
mai ismeretek szerint a legjobb 
fog es szájápolást végzi. 

Tudományos közlések lenyomatait 
melyekből erről bárki maga is meg­
győződhetik, mindenkinek, ki ez iránt 
érdeklődik, kívánatra díjmentesen 
megküldjük.

Odolgyér Bodenbach s. B,
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Március idusa.

Hazafias ünnepélyek.
Debrecen, március 14.

Felvirradt a nagy nap, a magyar nem­
zet szabadságharcának emlékünnepe. Lapunk 
vasárnapi számában már közöltük azuknak 
az egyesületek, testületek ünnepélyeinek a 
műsorát, melyek e napon díszes ünnepség 
keretében áldoznak a inait idők emlékének. 
Ma újabban a következő értesítéseket vettük.

*

Kegyes tanitórendi főgimnázium 
ünnepélye. A debreceni kegyes-tanitórendi 
rom kath. főgimnázium önképzőköre 1910. 
március 15-ón 10 és fel órakor az intézet 
dísztermében hazafias ünnepélyt tart, a kö­
vetkező műsorral: 1. Czticzor—Révfy. Riadó. 
Előadja: a főgimn. énekkara. 2. Ábrányi E. 
Március tizenötödikén. Szaralja SinkaGyula 
Vili. o. t. 3. Uj magyar nóták. Előadja: a 
főgimn. zenekara. 4. Ünnepi beszéd. Mondja : 
Móró Lajos VIII. o. l. 5 Magyar népdalok. 
(Átírta iíiethy K.) Előadja: a főgimn. ének­
kara. 6 Vér—Vendóghegyi. Zrínyi Ilona 
nikotnédiai lakomája. Melodráma. Szava ja 
Kiár Zoltán VII. o. t., zongorán kíséri Bal- 
kányi Pál VII. o t. 7. Drámai jelenetek. 
Kisfaludy K. „Kemény Simon“ c. müvéből. 
Előadják: Papp L. Róna J., Simonyi A, 
Várady K. Vili., Fischer R., Kovács I. VII. 
és Csernátony L. I. oszt. tanulók. 8. Rákóci- 
induló. Előadja: a főgimn. zenekara.

«

Ünnepély a felső kereskedelmi is­
kolában. a debreceni felső kereskedelmi is­
kola ifjúsága 1910 március 15-ón délelőtt 10 
órakor az iskola tornatermét); n a márciusi 
napok emlékére ünnepélyt rendez, műsor a 
következő:

1. Talpra magyar 1 Hubaitól. Előadja 
az énekkar. 2. Ünnepi beszed, t irtja Lajosi 
Géza tanár. 3. Előre 1 Tóth Kálmántól, elő­
adja Márkus Dezső alsó c) o. ta uló. 4. Nép- 
d kiok, előadja a zenekar. 5. Március 15. Irta 
és felolvassa Klein Lajos felső o. tanuló. — 
6. A szabadságról. Prém Józseftől, előadja 
Soldos Malvin alsó d) o. tanuló. 7. Finn da­
lok, előadja a zenekar. 8. Március 15. Petőfi 
Sándortól, előadja Bodnár Zoltán felső o. ta­
nuló. — 9. Rondo Vlendelsohntól és Induló 
Schuberttól. Előadják Füredi Ernő feiső o. 
tanuló zongorakisórete mellett Borbély Imre 
felső és Balazs Andor középső o. tanulók.—
10. A vén cigány. Farkas Imiétől Papolczy 
Margit alsó d) o. tanuló zongorakisórete mel­
lett előadja Kiár Andor felső o. tanutó. —
11. Induló, előadja a zenekar.

*

Kereskedő társulat polgári fiúisko­
lájának ünnepélye. A debreceni kereskedő 
társulat polgári fiúiskola] unik ifjúsága folyó 
évi március 15-ón, d. e. 9 órakor az intézet 
tornatermében, a dic őséges márciusi napok 
emlékezetére ünnepet tart a következő mű­
sorral : 1. Kálozdy : Talpra magyar! Énekkar. 
1. Ábrányi: Hazám ifjúsága.. Szavalja Fehér­
tói Dániel IV. A) o. 1. 3. Ünnepi beszéd. 
Tartja Tutser Ignác tanár. 4.'Népdalok. 
Énekkar. 5. Ábrányi: Március 15. Szavalja 
Boros Béla 111. A) o. t. 6. Petőfi : Csatában. 
Szavalja Fányes Jenő IV. A) o. t. 7. Erkel: 
Himnusz. Énekkar.

*

Az izraelita polgári leányiskola ün­
nepe. A debreceni izr. polgári leányiskola 
márciusi 15-iki ünnepélyének műsora. í . Him­
nusz, énekli az ifjúsági énekkar. 2. ünnepi 
beszéd, mondja Friedmann Berta tanítónő. 
3. Fantasie Mignon Hongroise. Zongorán elő­
adja Csillag Margit III. o. t. 4. Március 15. 
Lóvni Józseftől, szavalja Kaidos Anna III. 
o 1. 5. Rákóczi kesergője, énekli az ifjúsági 
énekkar. 6 Kossuth sírj í. Ábrányi Emiitől. 
Szavalják Fii dtm-nn Irén ó- Nagy Erzsé­
bet III. o. t 7. Cári bagói harangok. Melo­
dráma. Szava ja Földes Erzsébet. 8. Petőfi és 
Jókai. Ábrányi Emiltől. Szavalja Bleyer 
Mán ha IX’. o. t. 9. K lapka-induló. Énekli az 
ifjúsági énekkar.

*

A „Veresnó, Szatmáry Taróz“ árva­
ház ünnepélye. Á „Vvressnó Szathraáry

Teréz“ árvaház növendékei által az árvahaz 
egyik nagytermében Március 15-i házi estélyt 
tart a következő műsorral : 1. Tabló. Előkép 
a növendékekből. 2. Felolvasás az árvaházról. 
Irta és előadja „Kis mama“. 3. A farsang 
vasárnap. Színdarab két felvonásban. Sze­
mélyek: Váriné, özvegyasszonv—Kis mama, 
Mariska, Palika, gyermekei—Bodnár Olga, 
Hajdú Erzsi, Mezey, gazdag földbirtokos— 
Pét hő Irén, Mezey né, neje— Horváth Irén, 
Ilonka, leányuk—Nagy Ilona, Klára néni, 
rokonuk—Róka Piroska. 4. Gábor Áron, 
Kosa Barnától. Szavalja Bodnár Olga. 5. 
Népdal. Éneklik a növendékek. 6. Gyermek 
vers. Kása Barnától. Szavalja Szabó Zsu­
zsika. 7. Március 15-ón. Kosa Barnától. Sza­
valja Hajdu Erzsi. 8. Népdal. Éneklik a nö­
vendékek. Kezdete d. u. 5 órakor.

Bikonji Sa.mu és JusthJínos.
Beszámoló Balmazújvároson.

Debrecen, március 15.
Hosszú kocsisor indult el va­

sárnap reggel kilenc órakor Debre­
cenből. Képviselőket és polgárokat 
vitt Balmazújvárosra. Bakonyi Samu 
dr. és Justh János dr. mentek ki, a 
debreceni függetlenségi párt nagy­
számú, oszlopos tagjaitól kisérve, 
hogy megtartsák beszámolójukat a 
derék, független érzelmű városban.

A beszámoló impozáns nép gyű­
lés keretében folyt le. Ott volt Új­
város egész polgársága s lelkesen 
ünnepelte a képviselőket.

A nagyháti állomást elhagyták a ko­
csik, amikor feltűnt a szembejövő száz tag­
ból álló lovasbandérium és a negyven kocsi, 
mely a választó polgárok sokaságát hozta a 
két szeretett képviselő elé. A találkozásnál 
Hnrangby János főbíró a következő beszéd­
del fogadta a képviselőket:

„Balmazújváros választó polgár­
ságának megbízásából nekem jutott 
azon kedves kötelesség, hogy úgy a 
Nagyságos képviselő urakat, mint a 
velők jött kedves úri vendégüket üdvö­
zöljem, amely kötelességet annul is 
inkább szives kézséggel teljesítem, 
mert szent meggzőződósern, hogy azon 
zászlót, amelyre hazánk szabadsága és 
függetlenségének kivívása van felírva, 
oly férfiak kezébe adta a válasz ló pol­
gárság, akik azt szenvedés vagy meg­
próbál tata s nehéz napjai között győze­
lemre vinni szent kötelességüknek foír­
jak tartani. Ezen hitben Isten hozottat 
mondva üdvözlöm úgy a Nagyság okát, 
mint az összes vendég urakat, azon ké­
résem mellett, hogy érezzék magokat 
szerény körünkben oly jól, minta minő 
szívességgel mi fogadjuk“.
Az üdvözlő beszédre Bakonyi Samu 

válaszolt, mely után bevonult a díszes me­
net balmazujváros piacterére. A bevonulás 
meglepően szép volt. Elől a bandérium Ba­
konyi és Justh zászlóival, utánna a debre­
ceni küldöttség kocsijai, ezek után az újvá­
rosiak végtelen hosszú kocsisora következett. 
Az utcákon kint volt Balmazújváros népe s 
lelkesen éljenezte a bevonuló képviselőket.

*
A oépgyülés tizenegy órakor kezdődött. 

Oláh János, a függetlenségi párt elnöke nyi­
totta meg rövid, lelkes beszéddel, mely után 
Justh Jáuos mund la el beszámolóján

Amikor ezelőt négy évvel — úgymond 
— program mboszédemet ugyan o helyen 
megtartottam, azóta először vagyok balmaz­
újvárosi választóim közölt. Halasztottam u 
beszámolót azért, hogy tudjak valami keve­
set adni abból, amit Ígértem. Sajnos, ez nem 
sikerült. Mert abból, ami1 a párt programm- 
jába felvett, a koalíció bilincei miatt megva­
lósítani mit sem tudott. Ezután hosszasabban

fejtegette a koalíció okozta bajokat, beszélt 
a két függetlenségi párt szakadásáról 
általános, egyenlő, titkos választói jogról az 
önálló bankról s az önálló vámterületről 
amelyuek mindvégig hive marad. A nemzeti 
munkapárttal is megismertette választóit 
amelynek — úgymond — csak egy munkája’ 
csak egy törekvése van: Magyarország nem ’ 
zeti aspirációinak letörőse, kéri választóit" 
hogy e sirásó munkának álljanak ellent tel ’ 
jes erővel s tartsanak ki híven a független" 
sógi párt mellet, amely párt a nép erf és « 
néppel együtt akar dolgozni.

Beszédét lelkes éljenzés fogadta; többen 
többször megabcugolták Tiszát, Héderváryt 
és a nemzeti munkapártot. “ ,y

Utána dr. Bakonyi Samu mondta el
nagyhatású beszámolóját.

Bakonyi Samu hosszasan tárgyalta a 
politikai helyzetet. Kifejtette, hogy miért 
kellett a függetlenségi pártnak belemenni a 
koalícióba s miért lett vége ennek a szövet­
kezésnek, melynek termószetesógót az álta­
lános választói jogról, a bankkérdósről, 
és a vámterületről, amelynek megvalósítását 
terminusra követeli, mert csak a gazdasági 
önállóság vezet a nemzet boldogu'ása felé.

Nagyhatású beszédét azzal fejezte be, 
hogy kérte a polgárság segítségét ahhoz a 
harchoz, amelyet a pártnak meg kell vívnia. 
Adják meg — úgymond az erőc s mi 
megtartjuk Ígéretünket. Mert mi azt akarjuk, 
hogy joga és kenyere legyen a népnek s 
éljen a nemzet sokáig jó létben, szabadság­
ban és függetlenségben.

A nópgyülós ezzel véget ért.

Délben egy órakor négyszáz terítékes 
bankot volt az Olvasókör termeiben, amelyen 
több hazafias toaszt hangzott el.

Kalmár József a függetlenségi párt 
jegyzője a két képviselőt éltette. Bakonyi 
Samu Harangi János főbíróra, Justh János 
a választópolgárságra ürítette poharát.

A képviselők beszéde után Ilyós Endre, 
Szabó Antal, dr. Bacsó Dezső, Nagy Pál, 
Rostkoviecz Artur, Bor János és Pápuy An­
tal modtak lelkes hangú dikciókat.

Haranghy János főbíró ügyes beszédben 
válaszolt Bakonyi üdvözlő beszédére, mely 
után Tar Sándor, a szociálisták egyik vezér- 
embere biztosította a pártot, hogy híven ki­
tartanak a függetlenségi párt mellett mind­
addig, mig elveiket fel nem adják.

A ban kelről meleghangú táviratban üd­
vözölték Jus'h Gyulát, a párt elnökét. A 
polgárság a késő esti órákig maradt együtt, 
amikor is a képviselők a debreceni kül­
döttséggel együtt visszatértek Debrecenbe.

j *
Az újvárosi beszámoló ismét egy bizony- 

j ságul szolgált arra vonatkozólag, hogy a 
i függetlenségi eszméket szinte rajongással 
! ápolja polgárságunk s azokért élni, harcolni 
I és meghalni kész.

ÚJDONSÁGOK.
— Hétkor harangoznak. Ma

március 15-étól kezdve reggel 7 
órakor és délután 3 órakor kezdő­
dik a templomokban az imádkozás. 
Természetesen a harangozó is ak­
kor hívja ezután a híveket imára.

— A vármegye a múlt hóban. Haj- 
duvánnegye közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt tartotta meg rendes havi ülését. Az 
ülésen a múlt hóról szóló jelentéseket ter­
jesztenék elő és vették tudomásul.

— Ülés az egyháznál. A deb­
receni ref. egyház ösztöndijoszto 
bizottsága 1910. évi március hó 16-án 
délelőtt 10 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart, amelyre a ta­
nok ezúton is meghivatnak. Tárgy: 
Ösztöndíjak odaítélése.

— A jövő évi kövezést programra. 
Aozéi Géza főmérnök tegnap beterjesztette a 
jövő év kövezés! program írtját. A tanács a
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legközelebbi ülésén foglalkozik ezzel a kér­
déssel.

— Varga Lajos dr. kudarca.
A Csapó-kerti függetlenségi és 48-as 
olvasókör tegnap délután tartotta 
meg tisztújító közgyűlését, amelyen 
Varga Lajos dr. az eddigi elnök 
megbukott. Megbukott, — amiben 
utoljára semmi különös sincs; ér­
dekessé teszi ez esetet azonban az, 
hogy Varga Lajos erőszakos mó­
don, mindent elkövetett, hogy maga 
magát választassa meg újra elnök­
nek. Csak a maga párthiveit hívta 
meg a közgyűlésre és az elnöki ál­
lás betöltését szavazásra sem akarta 
bocsátani, annyira „megbízott ön­
magába“. A közgyűlést 4 órakor 
nyitotta meg dr. Varga Lajos, az 
olvasókör volt elnöke és tárgyso­
rozatra tűzte a megüresedett tiszti­
kar állásainak betöltését. A választ­
mány 10 tagjának aláírásával, alap­
szabályszerűen beadványt nyújtot­
tak be az egész tisztikar újból való 
választására. Varga Lajos érezvén 
a pecsenye szagot, a beadványt 
nem fogadta el. Ekkor Kánya La­
jos egyleti tag egy ivet nyújtott át 
neki felolvasás végett, de az elnök 
ur látva a felírást: „Bizalmatlansági 
indítvány“ és az aláírók nagy szá­
mát, ezt is visszautasította. Éz erő­
szakoskodásokra nem volt más vá­
lasz, minthogy az egyleti tagok, mi­
után a közgyűlés határozatképessé­
gét maga Varga Lajos konstatálta, 
szépen korelnököt választottak Ba­
logh Miklós személyében és teljesen 
szabályszerűen megejtették a vá­
lasztást, mely Varga Lajos csúfos 
bukásával végződött. Diszelnök lett 
dr. Tüdős János képviselő. Elnök 
Jánosi Zoltán lelkész, alelnökök 
Biczó Gyula, dr. Révi Nándor. Pénz­
tárunk Szilágyi József, I-ső könyv- 
tárnok Erdős Imre, Il ik könyvtár­
ak Szilágyi Janos, körgazda Fiilöp 
József Választmány: Radákovics 
ueza, dr. Kiss Gyula, Letzter József, 
Kovács János lelkész, Rácz József, 
Szilagyi Gábor, Szabó István, Szi­
geti Sándor, Kisfalusi György, Bu- 
csai István. Az uj elnök, Jánosi 
Zoltánért 4 tagú küldöttség ment a 
varosba Megjelenését harsány ól- 
,knze>sel fogadták. Jánosi szép be­
tetest koszönto a megtisztel­

őén tüJíi a, Boldo,gfaIva-utcán. Ma dél- 
tüz a io le ozttíh a Boldogfalva-utcáról. A
Márk dr' .ni ,'ül1 h;,zban,ütöU ki* amely Fáy 
letkuzcu üJduna,- , A kere.sztépüleibon ke- 
épületot a »,-e8ue-<í0 em s elhamvasztotta az 
másfél óni ÜÜÜ' tok Pyomban . kivonultak s 
lokalizálni Á 0b .munka után sikerült a tüzet 
sújtott éi'7ól/n„tUZ egy SZtigény emberpárt 
elégett. A vl. y^u,’ mert minden holmija 
ismeretlen ÖSZtide*em keletkezésének oka

rendőr I , hírek. (Megtámadott
jelentest tett 22' sz- ™nd6r fel-
utca 35 'rÜ1 Jdnos és Sándor Apafi- 
MMgit-fürdfi^h ellen, akik őt a

■ :—^kozel°hon szo gáhvn teljesítése

közben megtámadták és nyolo napon belül 
gyógyuló sérülést ejtettek rajta. (Meglopott 
íjmros.) Klein Miklós karcagi asztalos Deb­
recenbe jött állást keresni. Megszállt a Ké- 
ses-utca 13. szám alatt, ahol elhelyezte hol- 
mijat. Ismeretlen tettes a kofferjét megdózs- 
málta. A rendőrség a feljelentés folytán 
nyomoz.

Az utszólről. Cserregnek a vere­
bek, a madárvilág sátoros cigánykái. Ezek a 
kis könnyenélő alkalmi tolvajok örvendeznek, 
hogy a télen átestek. S hogy a rügyfukadást 
ismét megérték, vidámabban fütyörésznek a 
kópék. Szerelmesen kergetik egymást. Bizo 
nyosan a ropogós cseresznye felől álmo­
doznak.

A rejtekzugolybói, butorhasadékok kö 
zül előbujkálnak a legyeeskék is. Megpihen­
nek a sugaras^ helyeken... Bágyadt, suta 
minden mozdulatuk. Még a szemtelenségé­
ről nevezetes légy is kedves, mint a tavasz 
hírnöke...

— Csapd agyon az ólősdit! — valami 
benső ellenszenv bizgatja a kezemet, de mi­
dőn az ablakon át szemembe csapódik a nap­
sugár, a tavaszi szelíd sugárzás, lehanyatlik 
kezem. Hadd éljen I.. . Mászkálni, élődnien­
gedem a legyecskót 1. .. Ha embertársamról 
volna szó, talán ón sem volnék ilyen irgal­
mas kedvű?

*

A körtefa alatt halomra gyűlt a levél. 
A levelek alól egy zöld kérgü, fonnyadt 
tavalyi körtét kapart elő a kutya... A kör­
tébe még tavaly beleharapott valaki. Talán 
még éretlen volt a körte, azért dobta félre?.. 
Most a hangyák kémcsapata felfedezte a 
zsákmányt, a szorgos bogárkák a tavaszi 
napfényben szüretet tartanuk a tavalyi kör­
tén, amelybe ugylehet egy kiváncsi fiatal 
lány harapott bele gömbölyű fogsorával ?

A nők gyakran az emberek lelkén is 
ejtenek ilyen harapást.

*

— Méhikóm, hova repülsz?
A mézes keblű kasból előkerült a méhike 

is-.. Szárnyacskájára zöldes aranyhimport 
szitált a tavaszi napsugár.

...Valamikor régen, kint a hajdu-pusz- 
tán öregapámnak száz fonott kas méhe is 
volt, amelyeknek a szárnyacskájára szintén 
aranyhimport szitált a tavaszi nap játszi 
sugárzása.

— Méhecském, hova repülsz ?
— Rejtélyes halál. A debre­

ceni rendőrség titokzatos ügyben 
folytat nyomozást. Arról van szó, 
hogy egy fiatalember úgy megverte 
az édes apjat, hogy a sérüléseibe 
belehalt. A szörnyű vád ifjú Sütő 
József sarok utcai lakost terheli. 
Még a múlt hét elején történt, hogy 
Sütőék lakásából egy napon rémes 
lárma és segítség kiáltásokat hal­
lottak a szomszédok. Az öreg Sütő 
veszekedett a fiával, de hogy Sü­
tőók lakásából egy napon rémes 
lárma és segítség kiáltásokat hal­
lottak a szomszédok. Az öreg Sütő 
veszekedett a fiával, de hogy mi 
történt közöttük, még nem tudni. A 
szomszédok rendőrt hoztak, aki je­
lentést tett s ennek következtében a

rendőrség a tehetetlen öreget a köz­
kórházban helyezte el. őt napi kin- 

i lódás után Sütő József meghalt a 
1 közkórházban. A rendőrség előter­
jesztésére az ügyészség elrendelte a 
holttest felboncolását, amely tegnap 
megtörtént. A boncolás gyanús tü­
neteket állapított meg s a rendőr­
ség most folytatja a vizsgálatot, váj­
jon mi isaz a vádból, amely a fiat 
terheli. Eddig több tanút hallgattak 
ki, akik azt állítják, hogy segély- 
kiáltásokat hallottak a szobából, 
amikor a fiú és apa között vesze­
kedés volt.

— A kamara felolvasó ülése. A ka­
mara e ciklusban utolsó közgazdasági fel­
olvasó-ülésén, vasárnap délelőtt Baross Géza 
miniszteri tanácsos, a in. kir. postatakarék­
pénztár aligazgatója tartott kiváló előadást, 
a csekkforgalom gazdasági jelentőségéről. Az 
előadásban, mely iránt igen nagy érdeklődés 
mutatkozott, főleg gyakorlati szempontból 
igen hasznos tájékoztatásokat nyújtott az 
érdeklődőknek. A csekkforgalmat, mely az 
órcpónz és bankjegy forgalom helyettesitője- 
ként ma már kivált az angol, de nagyrészt 
az amerikai forgalmat is áthatja és rendkí­
vüli előnyök forrása, nálunk az osztrák-ma­
gyar bank vezette be. De amig az osztrák­
magyar bank szigorú feltételeivel saját for­
galmat úgyszólván a jelentős vagyonuakra 
korlátozza, igy arisztokratikus jellegű, addig 
a csekk legszélesebb körökben népszerűsítése 
és országos nagy csekkforgalom létesítése, a 
magyar postatakarékpénztár érdeme, melynél 
helyesen mondotta az előadó, a csekkforga­
lom valóban demokratikus intézmény. A 
nagyhatású előadást Szent-Királyi Tivadar 
kamarai elnök köszönte meg és végül a ka­
marai ezidei közgazdasági felolvasó ülései­
nek sorozata befejezést nyervén, örömmel 
állapította meg, hogy mind az öt felolvasás 
igen kiváló sikerű volt és irántuk nagy és 
állandó érdeklődés mutatkozott, úgy, hogy e 
kísérletét a kamara ezentúl óvről-óvre foly­
tatni fogja.

— A zenekonzervatórium 2-ik hang­
versenye. A P. Nagy Zoltán igazgatása 
alatt álló zeneiskola f. hó 18-án pénteken 
délután fél 5 órakor rendezi az „Arany Bika“ 
szálló dísztermében 2-ik hangversenyét, me­
lyen az intézetnek követke; ő növendékei 
s erepelnek: Ungár bén, Roth Ilon, Székely 
Marg.t, Kun Judit, Gyürky Berta, Dávid- 
házy Kálmán, Trigarszky Ferenc, Raics 
Gyula, Nagy Ilonka, Bárdos Judit, Nagy 
Ida. Kerítsek Béla, Polster Emma, Ippen Ró­
zsi ka, Unger Erzsiké, Popper Gyula, Patay 
V Ima, Agárdy Lajos, Lindt nfeld Ilona, 
Leidl Henrik, Antal Jolán, Popper Ferenc, 
Hegedűs Endre, Szabados Terez és Steger 
Károly. A prgramm 8 hegedüszámját a kö­
zép és felső osztályok zongoratanulói kísé­
rik. Az érdeklődők P. Nagy Zoltán igazga­
tónál díjtalanul kapnak belépőjegyül szol­
gám műsort. Az iskola ez évben még 10 
hangversenyt rendez, hogy minden tanít­
vány elhaladásáról beszámolhasson.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Fekete Béla ref. 18 éves, Dózsa László ref. 
49 éves, P. Nagy Mária ref. 20 éves, Hor­
váth Péter ref. 71 éves, Sári Maron ref. 18 
napos, Kerezsi Piroska ref. 6 napos, Vincze 
lm e ref. 32 éves, Bökönyi Ilona ref. 12 
napos, özv. Erber Vilmosné izr. 56 éves, 
Sütő József ref. 78 éves, özv. Meszlényi 
Sándorné ref. 71 éves, Szendrei Szabó (utó­
nevet nem kapott, leány) ref. 2 napos.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

BISOTHKA ISTVÁN
építész, építőmester.

JMZvsäaJEBsBEjSB s

minden rendű, épületek tervezését, építését 
átalakítását.

Építési irodája: Péterfia-utca 7L
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— Alfóldy László tánciskolájában ti 
tavaszi tanfolyam megkezdődéit. Beiratkozni
lehet délelőtt 9-12-ig, délután 2-5 orgg 
Szent-Anna-utca 22. szára alatt. Tokion 
szám: 735.

—.híK*' —

Szelentu

OLCSÓ ÍRÓGÉPEKI
Minden rendszoritek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak a.

I „MEHCUR“
! összes rendszerű Iróíépok műszaki vállalat 

ójánál. Siiooiaiis javító műhely!
'W'kíJtav -ity

r //// / ti át ti a//ellen
i\ Ú JL-#• fel* ft

elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 
6s legnagyobb átütő képességű

Kifejezetten Formán-1 kérjünk. 
Sok az utánzata.

R jf't
Ijr

nyílt-tér.
(E rovatban köztöttekért nem vállal felelősséget sem 

a szerkesztőség, sem a kia lóhivatal.)

Nagvobb budapesti iparvállalat 
részéről' minden megye területére 
a megye vezető köreinél befolyással 
rendelkező u ak tr.ereat .tnek.

Az illetők egy könnyeu keresz­
tülvihető akció forcirozása révén je­
lentékeny tisztoletdijra tehetnek szert. 
Ajánlatok „Megye 3563“^ Jaulus es 
Tat sa. (Haasenstein és Vogler) hir­
detési irodájához (Budapest, Do- 
rottya-u. 9. alá küldendők.

Still# ti AZ.

A MAI ELŐADÁS 8ZINLAPJA :
Ma, kedden, 1910 március 15-ói 

I. Rákóczi-nyitány. 11. Márciusi dal. Szavalja 
Gazdy Aranka.

3. Gotterhalte.
Dráma.

Holnap, szerdán, március 16 ári
Gotterhalte.

Dráma.

Heti műsor: Csütörtök : d. u. ,,Cifra nyomo­
rúság“. vígjáték (ifjúsági előadás), este .Km 
cukros“, vígjáték (újdonság) Pénteken: „Kis 
cukros'. Szombaton : „Kis cukros“. Vasár­
nap : délután „Sasfiók“, dráma, sie „Ördög 
mátkája“, népszínmű. — Előkészületen: „Ku­
ruzsló“, színmű, „Pillangó kisasszony“, opera, 
„Zách Klára8, daljáték, „Tüzimádók“, dráma.

* Március idusa a debreceni szín­
házban. A színtársulat mint minden évben 
úgy az idén is nagy fénnyel ünnepli meg a 
szabadság nagy napját március 15 et. A dísz­
előadást bevezeti Kélor Béla hangulatos Rá­
kóczi nyitánya, nielvet a színházi zenekar 
ad elő Mártonfalvy (György karnagy vezetése 
mellett. Ezután Gazdy Aranka szavalja el 
Szundi Elemér „Márciási dal8 eiinü költe­
ményét. — Végül szime keiül Mórt y Adolf 
hazafias verses drámája a „Gotterhaite.8

* A kis cukros Garault Pál szellemes 
és minden pikantéria ól ment „fehér szinlapos“ 
francia vígjáték t lesz a legközelebbi bemu­
tatója a debreceni sziniársuiatnuk. A kis 
cukros legközelebb megéri a Vígszínházban 
felszázad k előadását, ami legjobba bizo­
nyítja e ki iinő v gr lék népszerűségét, mely­
nek hihetőleg nálunk sem marad el a remed 
igaz sikere.

kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegjiére.

JSLelléktek:
, álam ennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 

gépekhez!

COPYING OFFYnEl gépiró, máboló és sok- 
1 szorositó iroda. leu-’on 5 40.

I Debrecen Arany János-u. 2.
I 15 Bejárat a Il-ik kapun.

TN .A-GrlT

TÁVIRATOK.
Kimen Becsbe ment.

Budapest, márc. 14 Gróf Khucn- 
Héderváry Károly ma délután öt 
óra tizenöt porckor Becsbe utazott. 
Holnap kihallgatáson jelenik meg a 
király előtt. A Ház feloszlatásra 
vonatkozó kéziratot fogja a király­
tól kieszközölni.

Eltemettek Luegert
Becs, március 14. Ma délután 

temették Luegert. A temetésen, mely 
navy katonai pompával ment végbe, 
részt vett a király is töbu főhereei" 
és főhercegnő társaságában.

BosznavJ.ésTársa
37 8zőnyegáruhá::áDan
DEBRECZEN, Kossuth-u.5.

SzonyegnyrüBékok, egyes 
I ii g Q o n y (I fe, bútorszövet

‘maradékok fé-áron!
Ebédlő, szalon, férfi- és háló szoba sző­
nyegek rendkívül leszállított árak mellett 

kaphatok, amíg a készlet tart.

A

nnil
II
01 fiírag Cromo“

az arckrémek gyöngvel
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjel re való zsíroz. Egy tégely 

ára eo'v korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ dmü gyógyszertárában 

DEBRECEN.

„FAKTOR“
KONYHAKINCS !
Magyar találmány ! Világszabadalom !

Hazai gyártmány 1
1 db 50 fillér, vidéken 4 fillérrel drágább.

A FAKTOR fgy gyorsföző, a főző­
edényt kormozá éslepattogás 
ellen teljesen megvédő acéllemez,

FAKTOR pótolja a tüzbelykarikAt,
FAKTOR vudi K7. edényt a szabadtiiz érintésétől 

és gyorsabban főz.
FAKTOR vvdi az edényt a bekormozástól, miáltal 

a konyha úszta marad.
FAKTOR használat által nem pattog a zománc.
FAKTOR megtakant egész évi használatnál a gyors 

főzés által, tüzelő- és surolóanyag, edény 
stb legalább 50 koronát.

FAKTOR 3 nagyság, kapható 10 20 21 cm., lehat 
minden tűzhelyre alkalmazható.

FAKTOR-ból 2 di hot is szállítunk 1 K 20 fillér 
beküldése után.

Ügynökök (nők is) esetleg egyodárnsltók
vidéken kerestetnek, kik havonta 2 3Cf 

koronát kereshetnek.
Felvilágosítást nyújt :

FflKIBR föügynökség Budapest, Lipót-körut2ö.

1097—1910 tkv. sz.

árverési hirdetményi kivonat.
A debroczeni kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Takarék 68 
Hitelintézet r.-t. vógrehajtaténak vb. Fusion 
Jenő végrehajtást szenvedő elleni végrehaj­
tás: ügyében a debreczeni kir. törvényszék 
területén levő, Debreczen belterületen, a 
Széchenyi- kertben fekvő, a debreceni 95b sz. 
Ijkvben 4762. Iirsz. a. felvett, a Füstös Jenő 
„evén álló szőilőre 1674 koronában ezennel 
megállapított kikiá tá-i árban az árverest el­
rendelte. és hogy a íenjebb in güdoA. i'gajj 
lan az 1910. évi április hó 7 ik napján dó n ám
3 órakor e kir. .órv-nyszék árverési tenneben 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
ár kétharmadán alól eladatni nem log

Árverezni szándékozók tartoznak az ingái 
lan becsárának 20"/„-át, vagyis 335 es 3o K ÖU 
készpénzben, vagy óvudókkópes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánira 
pénznek a bíróságnál időleges elhelyezései ő- 
kiállitott szabályszem elismervény t átsző ■ 
gáltatni. ,,, ., .,

Az, aki az ingatlanra megállapított 
kiállási árnál magassabb ígéretet tett, na 
többet Ígérni senki som akar, köteles nyomba 
a bánatpénzt az általa Ígért, ár 20/«-áig * - 
egészíteni, — különben Ígérete figyelmen 
vül marad és a nyomban folytatandó árveres 
részt nem vehet.

Debreczen, 1910 jan. hó 24. napján.
Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Bolvári,
kir. törvszóki bíró.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, £r 

i Déíjenfeld-tór 2. szám alatt-



(tjiU tnárcias 15. dbbkeczen

Meghívó.
A „Debreceni Csizmadia Árucsarnok Szövetkezet“

XXXIV. évi rendes közgyűlését
tel m^EWatnak0 4n ******* d* e 8 órakor az áruesarnokban fogja megtartani, melyre a Tagtársak tisztelet-

Tárgysorozat:
1. Igazgatóság évi jelentése.
2. Az 1909. évi zárszámadás beterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése s a felmentvény megadása.
4. Az 1910. évi költségelőirányzat megállapítása. '
5. Három felügyelő-bizottsági tag egy évre választása.
6. Sorrend szerint kilépő 3 választmányi tag helyének egy évre betöltése.
7. A házgondnoki állás betöltése, illetve a benyújtott pályázatok elbírálása
8. Kérvények.
9. Üzletrészek értékének rendezése és alapszabály módosítás.

10. Indítványok, melyek 8 nappal a gyűlés előtt Írásban beadattak.
Debrecen, 1910. március 15.

Az igazgatóság.
delkezésóre äff ^ zárszamadás és mórle8 8 nappal a közgyűlés előtt Szabó József szöv. elnöknél (Rákóozi-u. 39.) minden tagnak ren-

Kiadás. EREDMÉNY-SZÁMLA. Bevétel.
1. Jelzálogkölcsön .........................

Korona
7175 —

2. Állami és egyéb adók................. 1809-07
3. Tiszti fizetések ......................... 956-50
4. 60 dvb. üzletrész be váltatott 16200- -
5. Veszteség! tartalékra ................. 1800 - 18000 —
6. Függő kölcsön törlesztés .......... 2000- -
7. Kamatok........................................ 133-74
8. Leírások a „Korona“ felszereié-

sei bői 10 "/„ ... ......................... 4374
9. Leírások a nyomtatványokból ... 3-75 4749

10 Fággő kölcsön fedezetre .......... 2369 70
32491 50

1. Egyenleg áthozat a múlt évről
2. Házjövedelem........................
3. Földjövedelem .......................
4. 9 drb^ üzletrész kibocsáttatott
5. Fiiggőkölcsön.........................
6. Veszteségi tartalék kölcsönre
6. Vegyesek ................................

Korona
1925-96

11575-34 
1485- - 13060 34 

2700-- 
12000 — 

1500 — 
1305-20

Vagyon.
32491-50

MÉRLEG Teher.
1. Csapo-uteai ház, ondópi és üjosz­

tási föld ................................
2. Pénztár ........................................
3. Korona vendéglő felszerelése
4. -Nyomtatványok ........................
o' Házbérkövetelés .........................
2- yildbér követelés .........................
ü Atimmeti jelzálog .........................

Korona

274901 92 
241719 
453 63 
33 72 

2031 95 
375 — 

2390- -

1. *Üzletrésztőke 364X300...
2. Jelzálogkölcsön ..........
3 Függőkölcsön .................
4. Veszteségi tartalék..........
5. Kossuth szobor-alap
6. Átmeneti házbérek..........
7. Ingatlanok tartaléka
8. Fiiggőkölcsön fedezetre...

..........

Korona
109200-— 
8566390 
10000-— 

81004 
500 — 
871-— 

73188 77 
236970

— 28263 41 282603 41
Debreczen, 1909 december 31.

Az igazgatóság:
^ebreok.tni Károly alelnök ellenőr. Sr-abo Joaf elnök-pénztáros Szabó S ándor jegyző-könyvelő.

e^en Zarszámadást és mérleget megvizsgálván, helyesnek, a fő- és segédkönyvekkel egyezőnek találtuk 
Debrecen. 1910 március 5.

Gbnda Balint.
A felügyelő-bizottság: 

Id. Prém Ferenc. Zeke László.

értelmén, Szövetkezetnek volt 1908. óv végén 415 tagja ugyanannyi üzletrésszel, mivel az alapszabályok 
^u(,n minden tag csak egy üzletrésszel bírhat.

üzletrésszel ®v ^yam^n belépett 9 tag, kilépett 60 tag; maradt 1909. év végén 364 tag ugyanannyi
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■ ■ ■ * ■ ■ ■ * * a

PRO hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl ralu- 
d0D szó 4 fillér; a legkisebb 
44 hirdetés 40 fillér. ►►

■ e ■ ■ ■ ■ a B e 9 M a » u a *

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lebet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben is lehet az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal entartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekké 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetési tar­
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhivatal felvesz d.o b—12-ig 
s d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz 1. emelet, a 

folyosón az első fcjtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott tatai.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talal.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja. ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Eladó gázlusterek teljes lakásberende­
zésnek. esetleg egyenként is Szent-Anna-U. 
32. sz. alatt

Kereslet-

Azonnali belépésre keresek egy keres­
kedelmi pályára alkalmas tanulót. Ajánlatok 
Késmárkra (Szepos megye) Markovich János 
divat- ós vászonáru üzletébe intózendők.

Egy szobagőzfürdő kölcsön vagy meg- 
vételre kerestetik sürgősen. Cim Barna-u. 3.

Két sütőtanono teljes ellátással felvéte­
tik Piros Gyula süiómesternól Mezőkövesden. 
(Borsod m.). Válaszlevél bélyeggel.________

Bármily szakmaba vágó vidéki ügynök- ! 
sóget, esetleg raktárnoki állást elvállal kiváló i 
képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Óim megtudható (telelőn is) 
a kiadóhivaialban.________ ________________

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? óim 
a kiadóban.______________________________

Lapunk utcai elárusltásához fiuk (Rik 
kanosok) felvétetnek.

A Paci csere alatt,

DonogántsSomossy
IDEI ßflBCZEW, 

Kistemplombazár,

Megérkeztek
a legdivatosabb női 
kelmék,— selymek, 
^ Viole de laine,^

Óriási raktár! Olcsó árak!
fTtTTTT IMIM! ITT

Ajánlom a legjobb kivitelben 
és legolcsóbb árakon

Levelezés.

a városhoz közel

Levele van a kiadóban és a hit atalos 
órák alatt átvehetik :

„Csinos“, „Örökség“, „Náni“, „Elhagya­
tott“, „Sári b ró-, „Csak titokban“, „Alfonz“, 
„Cook II „Csinos 31“, „Sárga csikó“.___

Megismerkedne 32—38 éves úriember 
intelligens, szolid úri leánynyal. Leveleket 
„Sárga csikó“ jeligére a kiadóba.__________

Ifjú asszony testi-lelki jó barátja lenne 
vagyonos, csinos fiú. Leveleket „Csak egy­
szer nézzél a szemembe“ a kiadóba.

Aranyos kis bakfis ismeretségét óhajtja 
egy Bpesiről (ismeretség hiányában) idejött 
fiatal ember. Leveleket „Ibolya27“ a kiadóba.

Két intelligens úriemberrel óhajt meg­
ismerkedni két intelligens leány. Leveleket 
„Ismeretség“ jelige alatt a kiadóhivatal 
továbbit._________________________________

Fiatal urileány úriember ismeretségét 
elfogadja1 Leveleket „Elhagyatott“ jeligére a 
kiadóba kérek.____________ _______________

26 éves barna, nőtlen fatal ember vagy-'k, 
egy oly kedves társat keresek, kinek legalább 
2(J ezer korona készpénzé van. — Leveleket 
„Meglásd jó dolgod lesz“ jeligére a kiadóba.

Házasságokat teljesen díjtalanul közve- j 
tit a „Hunén" házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá- j 
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. j 
Válaszbélyeg.

Ajánlat-
Irodalmi Börze“ Magyarország szépiro- i 

dalmi, társadalmi és kritikai lapja előfizetési , 
dija egész évre 1 50 K. Kérjen mu atvány- 1 
számot. Kiadóhivatal Debrecen : Főutca 38. I. ' 
Vidéki ügynökök kerestetnek. ;

Arcfátylak, legújabb tavaszi újdonságok i 
Vldánál, Városház alatt. ______

Saját termésű ó- és uj érmelléki hegyi j 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen i 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 2(1. szám, j 
Debreczen. _______________________ _ I

Német nyelvi oktatási és — különösen ! 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár- , 
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Meg­
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal • 
továbbit.

63 kath. hold
jóminőségü.igy gazdaság folytatá­
sara nagyon alkalmas szántóföld 

f. évi szeptember 29-től

haszonbérbeadó.
Értekezhetni lehet

Bethlen-utcán, 17-ik szám alatt.

Motorok, 
Dynamó gé- 

pek

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

Összes gal 
vanlkus

Orvosi Ké­
szülékek, 
merőeszk.

Csengőket a 
legjobb 

mlnő>égben

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRT L.
debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelési vállalat ::

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.) 
Telefon 168. Telefon 168.

V endéglö- bérlet.
Székelvhidon a legélénkebb forgalmn Árpád-téren }evő „Tüzölto“ 

vendéglő 1910. évi ápril 3-án d. e. 11 órakor a városházánál tartandó 
árverésen 1911. év január 1 - tol hezdodő 6 évre bérbe adatik.___ ____ _. januar

Feltételek a városházánál megtekintetők.
Székelyhid, 1910 március 5. Elöljáróság.

Képviselet és raktér:

Lada László urnái
DEBRECZEN.

CLAYTON 4 SHUTTLEWORTH L"
Budapest, véo*l*hörtit 

Által a le|]ut«nyoi»bb árak mailéit ajánltatnak i 
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros csép okm •
letek, magénjérö gOzgépek, ?1?,ma''“al?** Jiögépek,

\ cséplOk, tlsztltö-rosték, konkolyozók, kasséiogep 
1 marokrskO- ét kővekOtö-aratógépek, sf*na%Jek 
^ széna- és azalmasajtók, boronák, sorvatög P j 

kPlanet Jr. kapélOk, kukorlcza-morzsolOk, szeca*»
^ végOk, répavágók, darálók. Őrlőmalmok, egy 

temet aczélrkék, 2- ée 3-vaso ekék es > 
minden egyéb mezőgazdasági gépen- .

N pnmatAtt n«hm<t«m ez kir. város kfln vvnvnmda-vállalatánAl.


